

本报记者 高敏  
通讯员 林铭炜 应雨轩 任宇强 黎美

## 上门女婿怎么就不是自家人了

时间:  
9月7日  
地点:  
仙居法院

妻子去世后,一个人照顾女儿跟丈母娘,邻居们都夸,陈东这个上门女婿真是有情有义。可大家万万没想到,这个老实人竟会拿起菜刀砍向自己的两个大姨子。

20多年前,年轻帅气的陈东经人介绍认识了邻村的李秀,两个年轻人很快就看对眼了。但是陈东家境贫穷,李秀家较富裕,李家父母一直反对两人的婚事,再加上李家只有5个女儿,李秀又是小女儿,李秀父母说,除非陈东愿意做上门女婿。

为了爱情,陈东最终还是答应了这个要求。婚后,两个女儿相继出生,尽管丈母娘见又是两个女孩,有些不大高兴,但陈东夫妻还是非常疼爱两个女儿。

这样的平静生活过了几年,老丈人去世了,李秀的大姐、三姐也相继去世,没多久李秀也因病去世。妻子的过世令陈东备受打击,但他坚持靠着在外打工赚来的钱,照顾着丈母娘和女儿。

陈东以为这几十年下来,自己一家跟丈母娘之间总该有了感情,谁知,妻子去世没多久,丈母娘便写了遗嘱,称四间房子中,两间分给二姐李梅和四姐李香,另外两间暂时归陈东所有,但前提是两个孙女将来也要招上门女婿,否则两间房子就要收回。

这个遗嘱让陈东十分不满,为了让女儿将来有依靠又不被限制婚姻自由,陈东多次找两个

大姨子协商,希望两人能帮忙劝丈母娘改立遗嘱,但每次都不欢而散。

2016年10月31日,陈东回到家中,见李香跟丈母娘在厨房里做饭,再次提出要求更改遗嘱。李香看母亲有些犹豫,连忙喊来二姐李梅。李梅赶到后,三个人又吵了起来,怒火攻心的陈东拿起菜刀就砍向了李梅。李梅、李香马上逃到屋外,陈东追上去又连砍了几刀。

陈东觉得自己杀了人,也拿起菜刀砍向自己的脖子,砍了几下后被赶来的邻居拉住。看着伤口的血不断流出,他拿起手机给女儿的老师打了电话,说想要见女儿最后一面。挂完电话没多久,陈东便被赶到现场的民警



送到了医院。

“我一直求她们给我一条活路,可她们一直对着我叫嚣……”原来,从事发前几天开始,陈东便一直以酒代饭,酒精和愤怒让他失去了应有的理智。

经鉴定,李香跟李梅两人均可构成轻伤一级。

法院审理后判决,陈东犯故意伤害罪,判处有期徒刑1年3个月并分别赔偿李梅、李香相应经济损失。

## 一开家门,她吓哭了

时间:  
9月6日  
地点:  
玉环法院

客厅的清水已经漫过了脚,卫生间的状况更是惨不忍睹,污水、手纸、异物到处漂着,臭气熏天……一打开家门,玉环的谢女士被眼前的这幅场景恶心到了,了解之下她才知道,原来是管道堵塞导致家中污水倒灌。由于赔偿的事情和邻居谈不拢,谢女士一怒之下干脆将整幢楼的住户都告上了法庭。

谢女士说,去年6月3日,她出差在外,突然被告知家里“发大水”,只好拜托亲戚先去

家里查看。第二天,亲戚通过开锁师傅打开了谢女士家门,进屋后发现水是从抽水马桶里溢出来的。亲戚赶紧找来水管师傅将污水排了出去,又让人将屋子清洗打扫了一遍。

第三天,谢女士从外地赶回了家,一进门,她都快要哭了——房间里弥漫着一股难闻的气味,木地板、衣柜、床、相机等物品都已泡了水。谢女士找来装修排污的师傅检查维修,也喊来楼上共用管道的几家住户

到家查看,但是她的损失到底由谁来承担,谁都没说话。

谢女士住在一楼,整幢楼共六层,所有住户的排水管道都是共用的,“堵塞于管道中的杂物产生于各户日常生活使用中,所以几名被告应对损失承担赔偿责任。”谢女士将201室石某、301室林某、401室汪某、501室和601室的梁某这4位住户全部告上了法庭。

谢女士还拿出了一份鉴定公司的报告,上面查明以上几

户人家,共用排水立管及埋地横管,埋地横管直通化粪池。房屋漏水原因为连接化粪池的埋地横管堵塞,造成座便器溢水。经鉴定确认,谢女士的损失为82450元。

法院审理后认为,管道的共有人为谢女士以及其他5层住户,对漏水的事各自都应承担责任。法院一审判决201室、301室、401室的住户分别向谢女士支付13741元,501、601室的梁某须赔偿27483元。

## 丈夫的“露水情缘”变孽缘

时间:  
9月4日  
地点:  
天津河西监狱

楼斌(化名)是东阳某建设公司的项目经理,与妻子吴琳结婚多年,原本有着一个幸福美满的家庭。

2011年,楼斌因为跑业务的关系,经常到天津出差。有一次,他在当地的一家KTV认识了服务员丽丽,由此展开了一段“露水情缘”。每次去天津工作,楼斌都会找丽丽约会,同时,为了生意上的应酬,他也会去其他的KTV娱乐,丽丽对此非常不满。

2012年3月,丽丽和楼斌大吵一架,她提出要钱买套房子,为了安抚丽丽,楼斌给了她9万元。但之后,两人还是经常为钱

的事情吵架。

同年8月29日,两人再次为钱的事情发生争执,继而厮打起



来,楼斌情急之下狠狠掐住丽丽的脖子,姑娘挣扎了一会,最后没了呼吸。

第二天,楼斌投案自首,并积极赔偿了丽丽家属经济损失。天津市第二中级人民法院判决楼斌犯故意杀人罪,判处无期徒刑。

这个事件发生后,楼斌的家庭陷入了无尽的痛苦之中,尤其是妻子吴琳,邻里间的非议扑面而来,家庭内部各种矛盾也不断涌现。

今年,楼斌因表现良好,获得了减刑,而吴琳经过深思熟虑之后,也终于决定向法院提起离婚诉讼。9月4日,东阳法院副院长

陈敏芳特地前往天津河西监狱开庭审理了这起离婚案。

想起这几年的变故,吴琳不停地抹着眼泪。而楼斌的内心,对妻子和家庭也是充满了愧疚。对于离婚,他没有意见,他希望吴琳以后能再嫁个比他更好的丈夫,多多关心两个孩子。听完楼斌的这番话,吴琳的眼泪又下来了。

庭审中,双方重点围绕离婚过程中的财产分割问题进行了协商,很快,两人达成调解协议,吴琳与被告楼斌自愿离婚,各自名下的财产归各自所有,各自经手的债权由各自享有和承担。

## 她目睹“假币”兑出真钱,心动了

时间:  
9月7日  
地点:  
庆元法院

面值100元的假币,不仅能在市面上正常流通,而且还能存银行,而你只需要花100元就能兑换5张“百元大钞”。这种“好事”,你信吗?庆元的吴女士还真信了!

吴女士在旅店做清洁工作,今年1月的一天,店里来了一个约50岁的男客人,一直找借口和吴女士闲聊。聊天中,吴女士得知客人姓叶,是开五金店的老板,这次来庆元是来收货款的。

当晚,叶某邀请吴女士一起吃宵夜、泡脚,还介绍了一个王老板给她认识。王老板说,那6万

元货款第二天拿到旅店给叶某。

第二天,王老板来了,把一个红色塑料袋交给叶某,让他点点清楚。叶某说,两人合作这么久,没必要清点,接下来几人在房间里闲聊。塑料袋里面看起来是厚厚的人民币,但实际上只有前后两张是真钱,其他都是冥币。但当时,吴女士毫不知情。

过了会儿,王老板接了个电话,说是有位“台湾老板”要过来。不久,张某扮演的“台湾老板”果然来到旅店,拿出了一叠500元人民币,却说:“这个其实是

假钱,是用高科技仿造的,银行是不能分辨的,到银行可以兑换出零钱来。”叶某佯装不信的样子,说要与吴女士拿着钱去银行兑换。但这些钱实际就是真币,他们自然顺利拿回了10张50元。

回到旅店后,叶某提出要兑换假币,张某便要求“一换五”的方式,即用真的100元人民币兑换5张100元假币。

吴女士彻底被叶某他们说得心动了,从银行捧回好不容易存下来的7万元积蓄。王老板借机和吴女士聊天,叶某则趁她不注意,

把一大包钱全换成了冥币。接着,王老板、张某、叶某都找借口溜了,吴女士左等右等都不见他们回来,心生怀疑,打开一看,7万元现金变成了冥币!

吴女士这才知道自己遭遇了“唱三簧”的骗局,连忙到派出所报案。

经查,叶某等三人通过这种方式在福建、浙江等地骗取财物共18万元。法院以诈骗罪分别判处三人有期徒刑3年4个月,并处罚金3万元。

(以上文中当事人均为化名)